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Zappag Oasdiag, Duotkdg, Kabnyntig
Aukeiou N. Aptdkng
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INZTITOYTOY
Xpriotog AoUkag, Mapedpog Madaywykou
IvatitouTou, Topéag Quaotkwv Emotnpwv
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levikng Nawdeiog
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AYZEIZ AZKHZEQN
Nikog Areoxng Mevédaog Zoumparog
2rovpog Aurotliic Apyopne Yalidag
Tiwpyog ['kovyrkodong
Bayyéinc Kovvrotpng Iétpoc Tewpyoaxarxog
Nixog Moaoyofitnc AbBavéoios Zrolwuévog
2appaos Ofadiog Nixodaog Zpopvag
Kleouevng Hetpoyeirog lwavvng Xprotarxomoviog

H ouyypaon kal n emoTnuoviky emuéleta Tou BiRAlou payuaTomnot)onke
umd v atyida tou Mawdaywyikou lvotitouTtou

INZTITOYTO TEXNOAOTIAZ YMOAOTIZTON KAl EKAOZEQN «AIODANTOZ»






AYNAMEIZ METAZY
HAEKTPIKQN ®OPTION

1. Eotw poptio Q meptexel n nAektpovia Ba éxovpe Q=n-q,,

ETMOUEVWG N = - apa:
A.n=10%
B. n = 10%e
r.n=10%
A.n =10
E.n=10"

2. H 6uvapun petaly twv poptiwv divetat anod to Nopo tou Coulomb:

T T 1 q2 (O Suvapelg sivat amwBnTikég)
r’

F=kd o -16.10°N
L
—kdh o F — 407N
T.

2

fk- .
3. Amo tov vopo tou Coulomb r = % =r=2-10"?m.

4. Epooov Sidetal 0tL n duvapn sivat eAKTIkA To doptio g ivat apvnTikd. To pé-
Tpo Tou doptiou Sivetat omé n oxéon:

|q| = =|q|=4-10"C

k|Q|

H SUvaun mou Séxetal To SOKLUAOTIKO $opTio g gival n ocuvioTopévn Twy Su-
vapewv F, kal F, and ta doptia Q, kaL Q, avtictoxa.



Emopévwg:
F=k—29_ _F=-432N
(t/2)
opowa E, =k Q2q2 = F, =28,8N
(t/2)

dpa XF=F -F,= XF=(43,2-28,8)N =|ZF = 14,4N|kat £xeL tn popda tng F,.

(BT') = (AT)-(AB) = (BI) = 0,8m

F, = k|?}‘\i§j| =F, =0,34N
F, =k%:1¢3= 0,21N

Eneldn oL duvapeigF,, F eivai opdppomeg n duvaun mou dexetatto poptio Q,
glval:

SF = F,+F, =[ZF = 0,55N

KaL xeL TNV i6la katevBuvon pe gk, F .

To HETPO TG €vTaong Tou mebiou elvatl:

E= E kat arnd to N. tou Coulomb F = k@
q T

gxoupe: E=k Q apa E=210"N/C
r

Kal €xel popa mpog to dpoptio nnyn Q.
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8. Onwg yvwpiloupe to HETPO TNG EvTaong Sivetal armo tn oxéon,

E:k@:r:ﬁzmo,m
r E
2
9. E=k®:>\Q‘=E'Tr:> Q=4-10“C
r
10.

11.

12,

Emeldn ol evtaoelg eival avtiBeteg n €viaon oto Péco Ba
umnoAoyloBel amo tn dradopd Twy evidoewy E, kat E,.

E, =k( ‘%')2 = E, =86-10°N/C
T

E, :k(‘%‘)z =E, =16-10°N/C
T

apa: E = E-E, =E_ =20-10°N/C

kat katevBuvon tng E,.

A. H évtaon oto onpeio 2 €xelL Létpo:
F 3
E, =W:>EZ =10"N/C
q,

Kal kateBuvan TNV BeTIKNA Tou dfova X.
B. To ¢optio g, Ba Sextel SOvaun petpou:
F'=E-|q,|]=F=410"N

kal kateBuvon avtiBetn tng E.

‘Eotw onueio £ tng euBelag, omou n évtaon Bewpeital pundév, Kat to onpeio
AMEXEL AMOOTACN X Amo To A. Mpémnel emopévwe n évtacn and 1o poptio
+2uC kat n avtiBetng dopdg Evtaon amno to doptio +8uC, va €xouv loa LE-
Tpa (WOTE N CUVLOTAUEVN TOUG va ival undev).



13.

8

2
B =k, f k- 1 ﬁ(d_x) =‘& y

X @x'Ux ) [Q

d_, /‘& PN I
* Q 1+ /‘Qz
Q

X, = 0,1m &ektn otav q,q,> 0
X,=~-0,3m &ektA étav q,q,<0

(h x,=0,3m 1o onueio (A) ektog TG (AB)).

H évtaon oto onueio ¥ umoAoyi-
{eTal Ao TN CUVLOTOMEVN TWV
600 evtdoswv ToOU Snuloup-
yoUv Ta g, KoL g, To omoia eMeL-
6n eivat oa dnuloupyolv ioou
LETPOU EVTAOELG OTO X,

(AX)=(BZ)=+/18m .

To METPO TWV EVTACEWV ElvalL:

|q1‘
(AZ)’

E =E, =k =E,=E,=2-10°N/C.

on = E1 + E2 QPO TO LETPO TNG CUVLOTAUEVNG Elvat:

E, :VEIZ +E22 n E, = 2El2 N E, :El\/5

eneldn E, kau E, eivou kaBeteg petadl tou.
Apa:
E, = 20002 N/C

Kat oxnuatilel ywvia 45° pe kaBe pia ano 116 E, kat E,.



14. To nAektpkd doptio Tou diokou Ba

15.

gival apvntikd wote n Suvaun mou
Ba S€xeTal amo To NAEKTPLKO Ttedio
va €xeL popd avtiBetn Tou Bapoug
Kal £toL o 6lokog va Loopporet.

B
Apa:  F,=B A EqB A4 4= Aq=3210°C

3tn Béon ooppomniag ackouvTal
ol SUVAUELS OMWG OTO OXAUA.
Noyw Loopporiag Loxlouv:
SE=0=FE=T/|T
ax - c X _y:E (1)
IF, =0 B=T, T, F

Enedn 0=45°=¢pb=1 (2)

ETopévwg

‘Q Q| -B=|Q|= ,/Tr 3)

Suwe N andotaon = (AB)= 20> (4)

amo Ti6 (3) kat (4) €xoupe:

Q= ,/2B€ kaw |Q|=2-10"°C.




16. OLevtaoelg AOyw Twv TE00ApWV GopTiwv 0TO KEVTPO TOU TETPAYWVOU £XOUV

17.

10

uétpa:
dpa E, = 18-10'N/C
r
dpa E; = 36-10'N/C
r
apa E, = 17,46 10'N/C
A= k@
r

dpa E, = 35,2810'N/C

YroAoyilou e Th CUVIOTOUEVN
pe StevBuvon (AT):

E, =E,-E = 0,54-10'N/C
YroAoyi{ou e Th CUVLIOTOUEVN
pe StevBuvon (BA):
E,,=E,-E,=0,7210'N/C

Kol emopévwe N cUVLOTAUEVN

€VToon EXEL LETPO:

=9-10°N/C

oA T

E, = EAF2 +EBA2 nE
E
kat £pO = E—Ar A ep0 =0,75.

BA

1
A. H petatémnion divetal and tn oxéon: X = Eoct2 (1)

H emtdyuvon nou déxetal eivat: o =— (2)
m

H 8uvapn and to nA. nedio eivat: F=E-q (3)
(3) = F=1210°N
(2) = a=1,2m/s?

arno tnv (1) éxoupe: x = 0,6m.
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B. H kwntikn evépyela tou doptiou eivat:

I,
k=Zmo k= %moczt2 apa k = 7,210 %Joule.

v=auat

18. Eotw F n 8Uvaun and to apyiko nedio, F' n avti-
oton amnd to avtipporno nedio kat v n taxvTn-
TOL TIOU QTIEKTNOE OO TNV PONYoU eV Kivhaon.
O xpoOvog mou XpelaleTal HEXPL va pndevioTtel

n taxutnta tou doptiouv Sivetal amo tn oxéon

L . , .
t= —", OLTLO TNV OTIOLO. TUPOKUTTTEL:
o

o =2 f o =1-2m/s* (1)
t

Entiong amnod to vopo tou NeUTwva €XOUE:

F-F=-m.a=&q—E'q=-ma< & ==+ £ = &' = 24N/C
q

19. H duvapikn evépyela Tou cuatrnuatog Sivetal anod tn oxéon:

U= k% apa U =-0,54Joule
r

Kal Bplokoupe otL:

20. Anotnoxeon U= k%j r= k%
r

r=0,4m.

Qq

21. Ané tn oxéon U =k=— £xoupe U =-10,810*Joule.
r

22. Artd tn oxéon tou Suvapikol éxoupe: V = k2 n V=:610*V.
r

Q kQ

23. Ané tnoxéon V=k—=r=— kot r =0,45m.
r

24. A. A6 tn oxéon tou Suvapkou: U = qV Bpiokoupe U = -20108).
B. EbOooVv n Suvaplkh Tou eVEpYELA Elval ApVNTLKI TIPETEL VA TOU TIpoodeEp-
Bel evépyela ion pe +20-108)oule yia tn petadopd tou Gpoptiou 0To ATMELPO.
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25. Eotw Q, = +2puC ko Q,= +18uC mou Ppickovtal oTig B£0eLg A kat B avtictol-
X0 KoL améxouv anoctacn d = 16¢cm.
A. Eotw OTL n évtaon undeviletal otn Béon M mou amnéxel andotacn X ano
T A.
H évtaon oto onueio M odeiletal oe SUo media mou dnuloupyolvtal amno to
doptia Q, kar Q,.
Ebdoov n évtaon oto M unotéBnke pndevikn Ba mpémet

N (X I (o3

W T 4 ox)?
=R
X - Q
Emopévwg X = L onoéte X,=0,04m n Abon X,=-0,8m

[

1

anoppintetal.

B. 210 onueio M 1o Suvapiko Ba eivar V,= V +V, (1)
\% Q& V,=4,5-10°V (2)
X

Vv, =k Q, =V, =13,5-10°V (3)
—X

amno tn oxéon (1) Adyw twv (2) kau (3) €xoupe: V| =18-10°V.
26.A.Twar,=2m: V, =kg nV,=9-10'V
L
SRR o B
wor,=4m: V,=k—= 1 V,=4,5-100V
2

B.U,=qV, 1 U = 910%]

LW,=q(V,-V,) i W, =910,

Q-q.

r

27. A. H Suvauikn evépyela tou nhektpoviou eivar: U=k ano avth Bpi-

okoupe: U = -28,8102%,

B. H KvnTikn evépyela tou nAekTpoviou ivat:

K:lm&(n
2
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n 6uvaun Coulomb elval KEVTPOUOAOG KOl EMOUEVWG:
2
mv

1 Q4 _

2
T r

arno tnv (1) Aoyw tng (2) €xoupe:
1

K= —k% KOLL ETIOUEVWG:
2 r

K = 14,4102

I. H ohikr evépyela E = U+K Bpiokoupe: E = -14,4102).

28. A.To duvapliko oto onueio M eivat:
Vy=V,+V,+V,+V,
Vy =k Q2 B A
(AM) (MB) (MF) (AM)

VMZM(Ql |Q2|) m«% |Q4|)

arno tnv omola Bplokoupe:
V,,= 110,52-10°V.

B. Vi =V, +V,+V,+V,

Ve Q‘+kQ2+kQ3+kQ
T

T T T

arnod tnv omoia Bplokoupe
vV, =-10810°V.

29. A. To £pyo KOTA TN LETAKivhon Tou doptiou amod to M oto amnelpo sivat:
W, =q(Vy-V,) A W,=q-V,, i W,=-110,52-10]
B. Opola
W, =q(Vi=V,) 1 W,=q-Vc i W, =-108-10
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30. ATt6 To Bewpnua TNG KWVNTLKNG EVEPYELAG EXOULLE:
, A e
K;-K,=W. 4 K;-K,=q-Vn Emu -0=q-V

2qV
m

nov= Gpa v = 11-10°m/s.

31.A. H nAektplkn evépyela mou eAeuBepwOBnKe KATA T SLAPKELA TOU KEPOUVOU,
eival ton pe tn petafoln SuvapLkng evépyelag tou doptiou.
E,=AU=qV A E,= +62,5-10"J

B. H péon LoxV¢ amo tn oxéon

= Ex , = 10
PzT“ n P=625.10 watt

32.A.C:%:>V=%:>V=50-10'3V A 50mV.

. .y 1 , . .
B. H evépyeta tou mukvwt eivat E ;= EQV arno tov tomo Ppiokoupe: E
=25-10-%J.

33. To epuPadov K&Be omAtopou eivat S = 200cm? A 2:102m? to prkoc £ = 5-10" m.
S
Xwpntikdtnta tou nukvwth elvar: C=¢-g, Z
, , S , L
Enedie=1¢exoupeC=¢, z KOl OTTO QUTH EXOUUE:

C=3,5410"F,
g, S

S
34. AnétnvC=¢, 7 éxouvpe: = arno omnou Bplokouue

= 1mm.
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, . S L ,
35. A. H xwpntikotnta tou nukvwtr elvat: C =g, — amnd onou Bpiokouue:
C = 4,4310°F, £

B. To ¢optio tou nukvwtr givat: Q = CV and 6mou Q = 886-101°C.

36. MPIN (TO AINAAZIAZMO) META (TO AINAAZIASMO)
C=210"°F C'=g > —10°F
°2
Q = CV =30010°C vi=2 _300v
C/
V=150V ,_V 4
E =2—£=0,75~10 V/M

E=V/{=7500V/m

1 §
| EnxzaQ-V =450-10"J
E. =EQ-V=225-10’4J

v
37. H évtoon divetarano tnv E = ? armo tnv omnola Bplokoupe

E =160V/m

38. H anodotacn petafl Twv onAlopwy eival £ = E anod tnv onola Bplokoupe
/=0,2m.

39. A. o TN petakivnon Tou BeTikol dpoptiou amo TV apvnTLKA atn BeTIKA TTAGKA
anatteitat €pyo e€wteplkng Suvapng Loo pe to apvntikd £pyo tng duvaung
Tou nebiou. Apa:
WFEé: gV = 1810-%Joule

B. Y’ aut tnv nepintwon to nedio petakivel to ¢poptio aubBopunta Kat emo-
HEVwE Ba mpémel va aoknBel oto dpoptio e€wtepikr) SUvaUN WOTE va PETA-
KwnOel pe otabepn KvnTikn evépyela. To €pyo auto Ba sivat avtiBeto tou
£€pyou tn¢ Suvaunc tou nediou, apa:

W, =-9V =-1810"Joule

<
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40. A. K = qV Bpiokoupe K = 3,2.105%],

2K
B.K = %mo2 dpa:v = ,|— Bpiokoupe:v=28,4-10"m/s.
m

41. Ed’ 6oov alwpeital n otaydva XF=0 n an:B (1)

, , Vv
AMan F, =E-qn E, =7'q (2)

B-/
Ao TG (1) ko (2) 9 = T Bpiokoupe: q = 6,4-10°C.,

42.3F, =04 T,=B
YE =001 T, =F
T, B

y

—=—<&E O—E (1)
T F ? F

X

\Y%
F=E-q=—q (2

arno g (1) kat (2) éxoupe:

_ mg/ £30°

A/ Bplokoupe:

V =9,43V.
43. A. H évtaon tou nAektplkou medlou Bpioketal and tn oxéon:

v
E:hdpaE=200—
/ m

B.V,,=V,V,=V,=V,-V,_ =V =-800V.

44, H ¢vtoon tou nebiou divetal amo t oxéon:

E= X Kat emopévwg E = ZOL
l cm

dpa petagl twv onpeiwv (KA) n dtadopd duvapkou V,, Bpioketal amno tnv
avtiotown oxéon:
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Vi .
E=—*%4paV,, =E-/,, dpa: V,, =1200V
KA
A. Emopévwce to £pyo tng duvapng tou nediou sival:
W, =aqV,, pa W, =1210"].

B. To épyo W, elvat unbevikod 616t n duvapn tou nediou eival kABeTn 0T peta-

toruon MK (A 8uotin V,, = 0).

I. Toépyo W, ElvaL undeviko yiati to nAektpootatikd nedio eival cuvtnpnTiko

M Vi =0)

KAMK






HAEKTPIZMOZ
ZYNEXEZ HAEKTPIKO PEYMA

1.q=C V= q=480uC

q=X-e=X :%: X = 3-10" nAektpdvia

KoL

T=9 = T=2mA.
At

2. I:%:I:%:I:e-v:>I:9,28~10’4A.

3. Eotw u, n péon toxVTnTa kivnong twv eAeuBépwv nAektpoviwv péoa o’ évav
KUAWVSPLKO PETOAALKO aywyo (taxUtnta SloAicbnong).
Ta x nAekTpoOVLIa TTOU Slamepvolv pia Slatoun s g xpovo At Bpiokovtal péca
oe évav kUAwSpo pe Bdon ™ Slatopn s kat UPog h = u, - At, 5nAadh oe dyko
V=s-h=sX- u, - At.
Eivau: n :v:>x:n-V:>x:n~s~ud -At
loxveL: I:i:> | =ﬂ: | :Mz

At At At

mm

=, = =u,=1,2510* 2=y, =12,5
S

n-s-¢ S

VU

| R

° —1:2:>R1:2~R2:>p£:2p£:>32:2~51:sz:O,4mm2.
Vo RZ sl SZ

2|

1

o

5. Ynapyouv oTig anavtroelg tou BipAiou.

6. R=p_ (1)
S
m
m:d~V:m:d~s~£:>s:d—Z (2)

d-r?

(1),(2) =>R=p - =R =52,5Q.
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7. Ta 800 ouppata €xouv (6Lo dyko, SnAadn:
S-{

V=VIZ>S'€=S,'EIZ>S’=7 (1)
Elval:
!
R_p; R’ €'~s(”
r[TR v
Rl=p—, s
S

r r 2 r
&= ﬁj 35'=€4/5:>£’=4m.
R V4 R

8.p,=p,(1+0aB) = 2-p =p (1+0aB) = 2=1+0a0 => ab=1=

1
= 0=— = 0 =256,4°C.
o

o Toug XAAKWvou g aywyoug, val.
o Toug GAAoUG, OXL.

= i1 =So=
V7L R L R(1+af) L 1+ab, 2480

10. R, =R, +R, = R, =200

I:l:I:SA
R

ok
V,=1-R, =V, = 25V
V,=1-R, =V, =T75V.

R,-R
11. i=i+i:> w=——=2=R, =20Q
Rok Rl RZ R1+R2
I—L:I:GA
Rok
11=1:>11=4A
R

grad™.
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Rl'Rz
1+R2

12.0) R, = =R, =20

R,=R,+R,=>R_, =6Q
I:L:I:NA

oA
V.. =1-R, = V,, =40V =V, = 40V
V,, =1'R, = V,, =20V =V, =V, = 20V

(A Vs =60—V,. =V, =20V )

L :VAB :>11:§A
1 3
Vv
L=y 2200
R, 3
I, =1=10A.

B) Ry =R, +R; =R,; =90Q
_ R, Ry
” R, +Ry ”

I=i3I=10A

oL

IlszB =1 =9A

=9Q

23

V, =V,, =V, =90V
V=1, R, =V, =40V =V, = 40V
Vg = I;-R, = Vi =50V = V, =50V.

13. R, =R, ‘R, /R, +R, =20
R, =R, +R, =100
R, =R, +R, =100

_ R123 i R45

o = =5Q
Rizs + Ry



14.

15.

22

1=—L —12A

oA

|, =8 _ 6A
R123

Vi, =1,-R, = V,, =48V = V, = 48V

Tl
V. =1,-R, =V, =12V =V, =V, =12V

Vv
[[ =L =1 =4A
R

1

VAB:>I4:I5:6A

45

=1, R, =>V,, =42V =V, =42V

L=I=

\Y/

AA

V,, =1,-R, = V,, =18V =V, =18V.

_AV_
40
4v

I3 =—=
40

L=+ =1 =2A

I, 1A

1A

V,=1,-R, =V, =4V
Vigg =V +V,; = Vipg =8V

V45 = V123 = V45 =8V

vV
ls === 1,,=05A=1, =0,5A
45

I=1,+1,,=1=25A

V-V,
Vi =V-I-R, = IR, =V-V,, >R =—12

=R, =0,8Q.
Bl=10cm

Ry =R -BI'= R, =50Q

Rpar =R -(BA+AT) = R, =70Q

I = v =0,28A
R

BI'
BI'

:L:O,ZA.

BAI'

I

BAI'
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16.a) R, =R, +R, > R, =3Q, R,, =R, +R, = R,, =150

Vv
112 = R_ = 112 =10A

12

\V
L, =—=1,=2A
34

V., =1,R, =V, =20V=V. -V, =20V (1)
Vip =1y R, = Vo =10V = V. -V, =10V (2)
2)-(1)=V, -V, =10-20=V,, =—-10V.

B) Eotw R, n {ntoupevn avtiotaon.

R,-R
Elvau: R,y =—"—2 (3)
R,+R;
R345 = Rs + R45 (4)
I, :l: I, =10A
Ry
I, =—->=1, ——30 =1 ——30
345 R345 345 R3+R45 345 5+R45
Ve, =1,-R, =V, =20V=V.-V, =20V (5)
, 30 150
VrB:|345'R3:>Vr3:—|:{455:>Vr_v|3:5_i_R45 (6)
(6), (5)=V,-Vo =20 20-0=-0 29
5+R,; +R,
150 =20=50=20-R,;, >R, =2,50
5+R,;

10
Amo tn oxéon (3) éxoupe: R, = ?Q.

17. a) To kUKAwpQ yiveTal Looduvaua:
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OL TPELG OVTLOTAOELC gival cUVOEUEVEG TTapGAANAQL.
Apa, i=i+£+i:>i=i:> R, =E:> R, =10Q.
R R R R R R 3

B) To kUKAwpa yivetal Looduvaypa:

oA ok

R-R R
Ry = =—
M R+R 2
R 3R
R R,+R=—+R=—
AB Al 2 2
SRR 3R?
Ra R 7 2 3R
oA = = 3R = 5R =_=1SQ
Re+R 3R o SR 5
2 2

18. O kKAadog BZ 6 Stappéetal anod pevpa.

Etou 1= Vi =1=1A
R, +R,

Eivar: V, =0

V,-V,=0=V,=V,=V, =0V

V,-V;=V,=0-V, =10=V,; =-10V.

Vo,V =R, =V, -(-10)=110=V, +10=10=V, =0V
V-V, =R, =-10-V,. =110= V, =-10-10 =V, = -20V.

19. Apxika, n avtiotaon R, eivat BpaxukukAwpévn, dpa Se SLappéetal amnod pevua.

) V
Etou [=—=1=1A.
Rl
Tehwkd, oL avtiotdoelg R, kat R, eival cuvbepeveg mapdAinAa kol n ooduvaun

TOUG ouvSeUEVN o€ OELpd We TN R,. Apa:
R, R

R, =—2—>=10Q
R

2 RS
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R, =R;+R, =20Q

1=—L —05A

RO}\.
V, =1-R, =5V
V,=V,=1-R, =5V
=2 -0,250

RZ

V,
I, =—2=0,25A

20. a) ‘Eotw R n avtiotaon tou aywyou.

, R 3R
Eivat: R, =7 kat R, =—
IlzvAB :Il—@:ﬂl:@
RAB E R
4
LoV Ly 60 240
ATB 35 3-R
4
, R
Eivau: Ry =—
240 R
Etou Vyr =1, R, = Vo =3—R0-?:> V,. =40V.
B) V,=0
, R
Elvau: RAF:Z
240 R

VAFZIZ.RAFDVAF ﬁ 4: AF_ZOVj

=V, -V =20V =0-V. =20V =V, =—20V.

21. TG R, kat R, oe oelpd, wote R, = 10Q, TG R, kat R, o€ oepd, wote R, = 10Q,
ko TG R, kL R, mapdAAnAa, wote R , = 5Q.
Eivau V, =1,-R, =V, =2-6=V, =12V
V,=1,-R,=>V,=2.4=V, =8V
Apa: V, =V, +V, =V, =20V
V
Onéte: I, = R—“ =1, =2A

14
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22. O kAadog BAT 6¢ Slappéstal amo pevya.

Etou I= =1=2A

1 +R3
Eivau: V, =V, =V, =1-R, =2-10=20V
Apa: q=C-V, = q=400uC.

, V
23. Eivau: [=—
7R

o \% 5V
V..=|I'-5R=>V,,.=—B5R=V,, =—
AB AB 7R AB 7

(6] 5V
q, = Cl 'VAB =0, = CIT

@ \Y 3V
VFA =|3R:>VFA =ﬁ3R :>VFA :7

(4) 3V
g, = Cz Vi, =0, = CZT

G 5V 3V C
E :0,=0q,C,—=C,—= 1=
XOUUE: 4, =0, G 17 275 C,

24.Eotw R n Twun kabe avtiotaonc.
Eivau R, =R+R=R,; =2R

Ko RZ:E-R :RZ:E

, V? V?
Onorts: P1 =R—1:>P1 =§
2 2
kat P, =V—:> P, _2V
R
2

Apa: P, >P..

25.0) Eiva: P =1°-R,
P,=1*'R,
AdoU R, >R, eivaL P, > P.,.

, V?
B) Evaw: P, :R—

1

AdoU R, >R, eivaL P, <P..

(1)

(2)

(3)

(4)

(5)
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26. R, =Rz _50)
R, +R,
Rys =Ry, +R, =10Q
R — R123'R4 -90)

23
e Ris+R,

Rok = R1234 + Rs =20Q

v

R

I= =9A

V, =1-R, =99V
Vigas = 'Ry = 81V

V1234 — 0 9A

I, =

I, =—2 = 4,05A
2

Q,=I?-R,-t=9.8415]
Q,=1>-R,-t=9.8415]
Q,=12-R,-t=19.683]
Q,=1%-R,-t=4.374)

Q,=1,-R,-t=5346J.

2
27. — 80 V?t—m c-AO=>

100

2
80 V—t—d V.c-AO=
100 R

2 -3
80 2207, 410 9510122880 - 1 =1727,275 = t=0,48h
100 10 10
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V2
Pus == Py = 4.84KW

H

W,

HA

=P, -t =W, =2,32KWh

Apa, k6otog = 2,33KWh - 0,1 L =0,2€.
KWh
28. Kouliva: P, =V, I, = |, =6,81A
Ogppoocidwvag: P, =V, -1, =1, =9,09A
Wuyeio: P, =V, -1, = 1, =4,54A
Aauntipeg: P, =V, -1, =1, =2,27A
l,=L+L+L+1, =1, =22,71A

Apa, aodalela Twv 25A.

Eivau: P, =P, +P,+P,+P, = P, =5KW.
W, =P, -t = W,, =50KWh.

Kootog = 50KWh-0,1€/KWh = 5€.

29.0) R, =R, +R, = R_, =60Q
I=L:>I=2A

oA
Apa: P, =1*-R, =P, =160W

R,-R;

B)R,; = R =20Q R!, =R;+R, >R, =40Q

1+ 3

I'=i:>I'=SA
R'

ok
V,, =I'-R,, = V,, =60V
V,
L =—2 =1 =15A
R

1
P, =12-R, = P, =90W
OL(%)ZPAP;PAIOO%: o (%)=

A

20-160, o (9%) = —43,75%.
160

30. OuR, kaL R, ouvdeovtal oe oelpd, wote Ry, =R, +R, =6Q.

R, R
OtR,, kat R, ouvS£ovtat mapdAnAa, wote R, = —2—2=
R, +R;

OLR,,, kaL R, ouvbeovtal oe oelpa wote R, =R, +R, =11Q.

3Q.
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32.

33.

29

V? V,
Evau P, ===V, =12V, I, =—2=2A
R R

3 3

V, =12V, I,, = % =1,=2A

12
Apa: I, =1, +1, =1, =4A

onéte: P, = I2-R, = P, =128W.

H avtiotaon twv ypappwy petadopdg eivat:

3
R =p£:> R =1,8-10° 120 (1)(_)6 = R =180Q
s
P :EPl =1>-R :EPl =
100 100

= I? -180:£~720-103 = 1=20A
100

P1=V1-I:>V1=%:>Vl=36.OOOV

P2=v2-|:v2=%:>v2=32.4oov.

Elvau P_=2000W kat V, = 200V.
V? V2

Apa: P, =X =>R=—"5=R=20Q
R P

kat P, =V -l = 1, =P, IV, =1, =10A

Av ouvbeBel oe biktuo taong 160V, Ba sivat:

2 2
P=VF:>P=16O P =1280W
=Y 160 e

R 0

Elvau P, = 1000W kat V, = 100V.

P
Apa: Py =V, -l = I =V—*<:>|K =10A

K
Npéneu V, +V, =220=100+V, =220 = V, =120V
Eivat: I, =10A

V V
Apo: I, =L =>R=—R=R=12Q.
R R I

R
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34. Elvau: PK(G) =100W «kou VK(e) =200V

P, V2

Apa: 1y = —~© _0,5A kat R, =—© = 4000
VK(e) K(6)

Elval: Py = 28V kat V, =12V
P V2

Apat: 1y =— 2L =2A kau R, == =60

K(A) K(A)
Mo to cloTNUO £XOUE:
R, =R,+R, =R, =406Q
V
l=—=1=0,49A

Adou Ly > 10 AaumTApog uTtoAeltoupyet.

35. a) lNa tn cuokeun ivat:

P
Pe=Vicle 2 I == I =1.5A

K

2 2
P« =V—K: R, =V—K: R, =40Q
RZ PK
_ Ry Ry 40-40 =R,, =20Q

= = =
Z R,+R, 2 40+40
Rys =R, +R,; > R,,; =40+20= R,,;, =60Q

RlZZ 0
V,; =1'R,; = V,; =2:20=V,, =40Q
IzzhzﬂzzﬂzﬂzzlA.

R, 40

Adov V. <V, (i1, <), n cuckeun &e Aettoupyel kavovikd.

Pty

Adou n ouckeur| Aettoupyel kavovikd, siva V,, = 60V kat |, =
1,5A.

B

V. 60
Etotéyoupe: |, =—2 =1, =—=1, =1,5A.
2 R2 2 40 2

Apa: I, =1, +1;, =1, =3A.
Eniong: V=V,; +V, =120=60+V, = V, =60V.

V, V,
Apa: I3=R—3:> R3=|—3:> R, =20Q.
3 3
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36. I1:%:8:I1(Rl+r)

1

€
I, =
R, +r

Ao (1) kau (2) éxoupe: €=10V kot r=1Q.

=&=1,(R,+Tr)

€

37. V,=1,-R, =V, = -R
1=y 1 R +r 1
€
V,=1,-R, =V, =
2 =127 Ry 2 R, +r 2

Ao g (1) ko (2) €xoupe: € =30V kat r =2Q.

38.I=i:>I & = | =2A.

o =R1+R2+r
Eivau: V, =V, =1-R, =2-3=6V.
Apa: q=C-V, = q=4pF-6V = q = 24puC.
€

39. a) I=izl=—:>|=2A.
o R, +R, +r

B) V,=€—l.r=V, =10V.
V) Py =€-1=> Py = 24W.
8) P =17.r=P =4W.

) P, =V, -1=P, =20W.

ot) P,=1>.R, = P, =8W.
P,=12-R, =P, =12W.

40. EivaLr: €=24V.
Eniong: V; =€-1-r=20=24-2.r = =2Q.

€ €

== =1=2A
R, +R,+r

41. | =

oA

Eivau: V. =0

()

(1)

(2)
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43,
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V,-V.=1-R, =V, -0=2.17 =V, =34V
V.-V, =1-R, = 0-V, =2-8= V, =-16V.

Rlz%z R, = 4Q

R, :¥:>R2 =12Q
R,‘R, 4.12
25 5 2= A
R, +R, 4+12
R, =R,+r=R_, =4Q

I:i:ﬂ:lA
ok

V=E-I'r=V=3V

11:R1:>11=o,75A

1

R,, =3Q

Izle:IZ:o,zsA.

2
a) Otav o aveptotrpag & otpédetal, MapeUPAANETAL 6TO KUKAWMUA WG WULKNA

avtiotoon. Etol, £Xoupe:
€

L=—=1,
oA

=——  _=r1'=2Q.
r+R+r’

B) P, = I2(R+r+1")= P, = 24W.

y) Otav o aveptotrpag otpédetal, EXOULE:

Pogr =€+ 1, = Py =48W

Eivau Py =Py + Py = 48=24+P,,, = Py = 24W.
8) H mapexopevn LoxuG oTtov avepLoThpa elvat:

Panem = Ponr =P —Pr =
Poew =€ L, =12 1—15-R=>
Panenm =32W

Apa, n amddoacn Tou AVEULOTHpA Elval:

o (%) = 21000, = M%):%mO%z o (%) = 75%.

ANEM
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44. o) Otav o avepotnpag e otpeédetal, MoPeUPAAAETAL OTO KUKAWUA WG WULKN
avtiotoon. Etol, €xoupe:

V,=€-l.r= 1, =4A

|1:i':>r'=29.
r+r

B) P, = I2(r+r')=P, =12W.

y) Otav o aveulotipog oTpEdETaL, EXOULE:
V,=E-1,.-r=1,=2A

P =1, =P, =24W
Eivaw P, =P, +P,, = 24=12+P,,, = P, =12W.

6) H amodoon Tou KUKAWUATOG lval:

a(%)= P 1090 = a(%)= %100% = o (%) =50%.

TTHI

45.FEotw |, |, kaw |, oL eVTAoELG TwV pELpATWY TIOU SLappéouv Toug kKAASoug AAB,
BI'A kat BA avtiotowya. Edapuolovrag toug kavoveg tou Kirchhoff €xoupe:

L+, =1, (1)
&-l,-r-1-R ~-1,-R, =0 (2)
g -1,-r,-1,-R,~1,-R, =0 (3)

H AUon tou cuotiuatog twv (1), (2) kat (3) bivel:
I, =1A,1,=0,25A kat I, = 0,75A
Akopn éxovpe: V, -1,-R,-L,-R, =V, =V, =,-R,+1,-R, =
V,. =4,5V.
46. Eotw |, |, kat I, oL eVIAOELG TwV PEVUATWY TIOU SLappEOLV TOuG KAASOUG Tou
KUKAwPatoG. Edappolovrag toug kavoveg tou Kirchhoff éxoupe:
|, =1A,1, = 1A, 1, = 2AkaL V,, = 12V.

47. YIdpyouv oTLG amavtrnoelg tou BipAiou.






(3) e

1. Ot aotpovépol Loxupilovtal 6Tl N onUeEPLV ELKOVA eVOG Yahagia oTo TNAEOKOTLO
adopd KamoLa oTiyur) Tou mapeABovtog Tou. NMwg e€nyeite autd Tov LoXupLouo;

EPQTHZEIZ

Anavtnon: To ¢wg Stadidetal oto kevd pe tayutnta 3x10m/s. Autd onpaivel otL
N €wkova evog yahatio Stadidetal oto StdcTnua He T Taxutnta tou ¢wtog. MNap’
OMAO TIOU N TaXUTNTA TOU GWTOC givat TOAD peYEAnN, OL AMOOTACELS TWV YOAAELWY
elval 1600 peyaleg, wWote To GWC TOU TIPOEPXETAL AMO TOUG YOAAEleC va KAVEL
OPKETA XPOVI VO GTACEL OTA TNAECKOTILA O,

2. Tueivat to pwg olpdwva pe tn Bewpia tou Maxwell;

Anavtnon: Zupdwva pe TN Bewpla tou Maxwell, To dwg elvat eykapola
NAEKTPOMAYVNTIKA KULATA, TO OTtola EeKLvOUV ard Tn dwTeLvr Ny kot dtadidovtal
TPOG OAEG TLG KATEUOUVOELG.

3. Nwg eppnveveL n kBavtikn Bewpia tou Planck tnv ekmoumnn Kot tnv anoppodpnon
ToU GWTOC;

Amnavtnon: BA. oeliba 149.
4. E¢nynote ylati, otav ¢wg Stamepva pila Slaxwplotikn emidpavela U0 UAKWV
UECWV, N CUXVOTNTA TOU TIOPAUEVEL APETAPBANTN.

Anavtnon: BA. ceAiba 152.

5. E€nynote ylati to PAKOG KUMOTOG MIOG MOVOXPWHUATLKAG OKTwoPoAlag, mou
S106i6etal og U0 OMTIKA UALKA UECQ, EXEL ULKPOTEPN TLUN OTO TIUKVOTEPO UEGO
O£ OX£0N LE AUTAV TTOU £XEL OTO OPALOTEPO.

Anavtnon: BA. ceAiba 153.

6. Otav 10 dpwg petaPaivel amo Eva péoo og KATOLO AANO, TIOLa. ATTO TOL TLOPAKATW
MEYEDN petafaiovral:
0. TO MAKOG KUMATOG TOU,
B. n cuxvotnta tou,
Y. N TaxytnTd Tou;

Anavtnon: H cuxvotntd tou.
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7. INUEWWOTE e I A A OTOLEG AT TIG MAPAKATW TPOTACELG £lval cwoTEG 1 AaBog
avtiotowya:

o. To ¢wg Stadibetal oe OAa TO OMTIKA UALKG HEoa WE ToXUTNTA TEPLTOU
3x10%m/s.

B. To dwg Sladidetal oto kevd pe taxutnta nepinou 3x10m/s.

y. H Tayxvtnta tou ¢wtog Uikpaivel, O0tav 1o wg MEPVA and TUKVOTEPO O€
0pOLOTEPO OTTLKO UALKO HETO.

6. H taxitnta tou pwtdg pikpaivel, otav 1o ¢wg mepvd amd apaldtePo O
TIUKVOTEPO OTITLKO UALKO HEDO.

Anavinon: a-A,B-2,y-A 6-3.

8. Molo patvopevo ovopdletal SLackedacpog Tou Gwtog;

Amnavtnon: H e€dptnon tng taxuTnTag tou $pwtog Kat tou deiktn S1aBAaong ano to
UNKOG KUOTOG OVOUAleETOL SLAOKESACUOG.

9. Katd tnv avdluon tou AeukoU ¢wtodg maipvoupe pia Tawia pe Siddpopa
Xpwpata. Mmnopeite va e€nynoete ylati cuppaivel auto;

Amntavtnon: BA. oeAida 154.

10. Qwg peyaAltepou PRkoug KUPATOC (epuBpd) €xeL LeyahUTepn TaXUTNTA OE Eval
MEoO amd dwE UIKPOTEPOU URKOUG KUMATOG (Lwdeg). EEnyrote yuartl.

Amnavtnon: XpnoLUomowwvToag T oxéon N=c, /c, éxoupe:

C
_ Y0 , . . . '
—— KoL N5 = C—, OTIOU €, N TOXUTNTA TOU PWTOG OTO KEVO. ATIO TIG Suo

napve =
epLo 13
nzpve _ cm')z;

n C

OXEOELG TPOKUTITEL OTL: KoL emewdn, N o <M 5, EXOUHE C\i5 < Cpp-

10 pvb
11. AVO HOVOXPWUATLKEG OKTIVEG PWTOC, N KOKKLVN KAl N KITPLVN, EKTPEMOVTAL QIO
YUGAwoO mpiopa. Moleg amd TIg MPOTACEL TTOU akoAouBoUv €lval CWOTEG N
AdaBog;
o. H ywvia eKTpomng TG KOKKLVNG €lval HLKPOTEPN Ao TNV avtioTtolyn tng
Kitplvng.
B. H ywvia ektpomng TG KOKKIVNG €ival peyoAUTepn amod tv avtiotoln tng
Kitpng.
y. H KOKkkivn aktiva Stadibetal oto yuohl pe LeyaAUTEPN TOXUTNTA OO O,TL N
KltpLvn.
8. H KOKKLvN Kat n Kitpvn aktiva dtadidovtal oto yuahl pe tnv dla taxvtnta.

Anavtinon: a-3,y-2. (B-A 6-A)

12. Ou &eikteg SLaBAaong evog Tumikol yuaAlol, Tou akoAouBoUlv, avTLoToLouV
o€ kaBéva anod ta xpwpoata. Na KAVETe TNV avilotolia xpwuatog - Seiktn
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SabAaonc.
lwbeg 1,530
MrAe 1,520
MNpaactvo 1,517
Kitpwo 1,512
MoptokaAl 1,525
Kokkwvo 1,508

Anavtnon: (lwdeg - 1,530), (MmAe - 1,525), (Mpaowo - 1,520), (Kitpwo - 1,517),
(MoptokaAt - 1,512), (Kokkwo - 1,508).

13. Mola elval Ta XopoKTNPLOTIKA ToU PwTdG o€ 0XEON HE TN SLAS00H TOU O€ OTITLKA
péoa;

Amnavtnon: BA. ogAida 155.

14. >to oxfua BAEmoupe to NALaKO dwe va TPOoTITTeL o otayova Bpoxne. Mola
dawvopeva mapatnpolVTOL KOTA TNV TIOPELD TWV AKTIVWVY;

Amnavtnon: Otav to ¢wg el0EPXETOL
and Tov a€pa OTn OoTayova, €XOUWE
to ¢awopevo ¢ SlabAaong. Ito
E0WTEPLKO TNG oOTOyOvVaG E£XOUUE TO
dawvopevo t™¢ avakiaong. Otav To
dwc e€€pyetal, amo Tn otayova EXOUE
TMAAL T0 dawopevo g SLabAaong.
Katad tnv eloodo kat tnv €€odo tou
dwToC £YoupE TNV avaAuch autou ota
YVWOTA Xpwpata tng ipdag.

15. To xpwpa Tou oupavou eival UmAe, yiartt...
O. TO LOPLOL TOU a€PA ElvalL UITAE.
B. n (plda TWV HOTLWV HOC Elval UITAE.
Y. N okéSaon Tou GWTOG Elval EVIOVOTEPN OTA UKPA UAKN KUUATOG.
6. n okédaon tou Ppwtd¢ eival evtovotepn ota PeyAAa PARKN KUUATOG.
Mota ard TIC MapAmAvVW TTPOTACELC Eival N owaoTH;

Anavtnon: Hy sival n cwotn.
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16. TL eival Ta MOAWTIKA diATpa ) TTOAWTEG;

Arntdvtnon: BA. ogAida 160.

17. XpnowomnotoUpe yuaAld Tumou polaroid, yla va «koyoupe», 660 to Suvatov,
™Tv avtnAld (évtovn avdkAaon) tou ¢wtog mou TpokaloUV Aeiec emidpaveleg,
otav 1o pwg MpooTintel o’ autég (Adyou xdpn otnv emidavela tng Bakacoog,
otav enikpatel provartoa). Mota mpémnel va eivat n StevBuvaon g mMOAwoNG Tou
UALKOU polaroid, yla va elvatl Ta yuoALd amoTeEAECUATIKG;

Amnavtnon: Eneldn n avoakhwoo emipavela eivat opllovtia, To avakAwuevo dwe Ba
TEPLEXEL TIEPLOOELO TIOAWMEVOU PWTOC 0TV opL{ovtia StevBuvon. H StebBuvon tng
TOAwoNG Tou UALKOU polaroid, yla va eival Ta yuaALld amoTEAECUATIKA, TIPETEL val
elval katakopuodn.

18. Na avadépete TPELG TOUAGXLOTOV LOLOTNTEC TG UTEPLWSOUC aktvoBoAiag ot
ormolieg pog mAnpodopolv yia thv Umapér] Tne.

Amnavtnon: BA. ogAida 157.

19. Me molo tPoémo avtlapPavopacte OTL Epa and TV £pubpn TepLoxn Tou
daopatog Tou opatol GwWTOC UTIAPXEL adpath UTEpUBpPN aktvoPolia;

Amnavtnon: BA. ogAida 158.

20. NMwg ovopdalovtal Ta dpyava Le Ta omoia avixveueTal n umtépuBpn aktoBoAia
KaL o€ mola apxn Baoiletal n Asettoupyia Toug;

Amnavtnon: BA. ogAida 158.

21. Tt ovopaZoupe GUOLKO Kol TL YPAUULKA TTIOAWUEVO dWG;
Arntdvtnon: BA. ogAida 159.

22. Marti ol actpovauTteg, otav Bpiokovtal otn LeAfvn, BAEmouv pavpo Tov oupavo;
Amntavtnon: Auto cuppaivel yloti Sgv uTtdpxouV HopLa, yLa va oKESAGOUV TO wG.

23. MnopoU e He évav MoAwT va avtiAndBoupe OtL To pwg KATIOLAG TTNYNG TIOU
$Bavel ota pdrtia pog sival moAwpévo i 0x,;, MAnwe eival anapaitnto va
£€xoupe 6U0 Gpoloug MoOAWTEC; E€nynote yuartl.

Amntdvtnon: Asv lval amapaitnto va £xoupe SUo TOAWTEC. Av To Pwc mou GOAveL
ota patia pag, adou mepAceL ard ToV MOAWTH, ElvaL TOAWMEVO, TOTE, OTPEPOVTAS
TO MOAWTLKO MAOKISLO aplotepa 1 6e€Ld Slamiotwvoupe O0TL aAAALEL N évtacon Tou
dwtdc (yivetal o okoUpo To MAaKiSLo) | avaKomTeTal.
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24. TL ovopaloupe ywvia oAk moAwong; Na ypaete to vouo tou Brewster.

Arntdavtnon: BA. ogAiba 162.

25. To ¢pwg Tou oupavou ivat:
O. LEPLKWG TIOAWEVO,
B. LOVO YPOUULIKA TIOAWEVO,
Y. LN TIOAwuEVO.

Andavtnon: Elval pepikwg MOAWUEVO.

AZKHZEIZ KAl MTPOBAHMATA

1. 3¢ éva meipapa PETPNONG TN TaXUTNTAS TOU GwTOG Ue T HéBodo tou Fizeau n
andéotacn HETaly TG GWTELVAC TINYNAG KOL TOU KATOMTpou £ivat 12945m Kat o
TPOXOG €xeL 720 Siakeva. No UTIOAOYLOETE TNV EAAXLOTN CUXVOTNTA TEPLOTPODNAG
TOU TPOXOU QUTOU, OV N TIELPOLATLKY TaXUTNTA ToU GWwTdG MoU MPOoEKUYPE ATAV
2,982x10%m/s.

c  2,982:10°m/s

20-N  2.12945m-720

2. Mia ¢éoun ¢wtog rou Sladidetal oto Kevo £xel URKOG KUATog 600nm:

Andvinon: c=2/-f - N, ondte f = n f=16Hz

(a) Na umtoAoyioete Thv Taxutnta Stadoong autr tng €0Ung o YUOAL pe deiktn
S1ablaong 1,6.

(B) Mota TN €XELTO MAKOG KUATOG TNG S£0UNG, OTav auTth Stadidetat oto yuali;
Aivetal 6T n TaxUTNTA TOU GWTOG 0To Kevo elvat 300000km/s.

Amndavtnon: 3.10°m

(@) c=22 g c=2"M7S _4875.10°m /s
n d

@) h=0 g2 =800 _are
n

3. MovoypwHatik oktiva Gwtdg opLopEVNG CUXVOTNTOC E£XEL MNKOG KUUATOG
500nm, 6tav §ladidetal oto vepd. Na UTTOAOYLOTEL, TO UNKOG KU LOTOG auToU Tou
dwtdg, otav Stadidetal oto Peviohto. Ot deikteg SLABAAGNG TOU VEPOU KOl TOU
BevioAiou eival avtiotoya 1,333 kat 1,501.

Andvtnon:

A . . f o
Ko Ag,, = n—° . Ao TG oxéoelg auTEG BploKOUE:

vep Bev
_ MMy, _ 500nm-1,333 i %
n 1,501 Pev

loxbouwv A, = P

‘n =444nm

}\‘vsp ' nvsp = }\‘Bav Bev

Bev
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4. Qwg €xeL UNKOG KUMATOG 560nm oto kevo. Otav Sladidetal oto vepo, €xeL
taxutnta 2,25x10% m/s. Av to dwg auto Sladldotav oto vepo, molo Ba Atav Tote
TO HAKOG KUMATOG Tou; Alvetat 6tL n taxVTtnTa 0To KeVO givat 3x108m/s.

Amndavinon:

. A c . , o
loxvouwv A, =—=—kKat C, =—"—.ATO TG OX£OELG QUTEG BploKoueE:
n n

vep vep

~2,25-10°m/s
o 3.10°m/s

C
A, =200 A A .560nm A A = 420nm
C

vep
0

5. Dwg mou Sadidetal oto Kevo £xel prkog kUpatog A Otav to 6o dwg
Sladidetal otnv atBavoln, €xel uAkog KUpatog 440nm Kol otn YAUKEpivn
405nm. Motog eivat o Adyog tou Seiktn StabAaong tng albavoAng mpog to
Seiktn 614OAaong tnG yAukepivng og PrKog KUUATOG A ;

Amdvtnon:
Ta pAkn kOpatog, otav to dpwe Stadidetal otnv atBavoAn kat otn YAuKepivn,
A A
elvaw avtiotoxa: A, =—2> Kat A, =0
0 n*)»
o Y
A A L ! n(ll.9 }\‘WL nouO 405nm
ATO TIG OXEOELG AUTEG BPLOKOUE: = = =0,
o M n, 440nm

6. Quokd dwg mou Sadidetal otov agépa ouvavta Asia emuddvela mdayouv. H
avakAwpevn oktiva Bpédnke oAlkwg mMoAwpévn. Na mpoodlopioete T ywvia
npoontwong. O dsiktng dtabAaong tou mayou eivat 1,309.

Amnavtnon:

An6 to vopo tou Brewster exoupe: N =g, 1 epb, =1,309, ondte 6 =52,6°.

7. Movoxpwpatikn 6éoun ¢wtog mou Sladidetal oto vepo MPOOTINTEL 0 YUAALVO
KUBo, o omolog eival BuBLopévog € oOAoKArPOU 0TO VEPD, UTIO YWVID TTPOOTITWONG
50°. Eva. p€pog tng S€opung avakAdrtal, evw to GAAo StabAdtal. Av n ywvia
S61abAaong kol n ywvio avakhaong €xouv aBpotopa 90°, va UTIOAOYLOETE TO
Seiktn SLaBAacong tou yuaAvou kuBou yia to dwg autd, av o deiktng StabAaong
Tou vepou eival 1,333.

Amndavnon:

Otav n ywvia StaBAaong kat n ywvia avaklaong éxouv aBpotopa 90° Tote N
avakAWHEVN S€on lval MANPwE ToAwUEVN. loxVeL Aoumov:

n,
—L=gg0, 4 N =n, - sg, A N =1,333 gp50°=1,333-1,191=1,585
n

v
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8. Movoxpwpatik §éoun duoikol dwTtog mou Sladidetal oTov a€pa MPOOTITEL
otn Aeia emiddvela evog KpuotdAlou xohalio umd ywvia 57° (wg mpog thv
KdBeto oto onuelo mpoomtwong). H avakAwpevn Séoun Ppébnke oOtL sival
OALKWC TTOAWMEVN:

(a) Mooog elvat o deiktng 61aOAaong tou xaAalia;
(B) Noon elval n ywvia dtabAacng;
Andvtnon:
(a) Emedn) n avakAwpevn 6éoun sival oAkwg TMOAWWUEVN, LOXVEL O VOUOG TOU
Brewster: N =gp0, N =gp57°r n=1,54.

(B) Otav n avakAwpevn ywvia givatl TAApwWG MOAWMEVN, TOTE N ywvia dtaBAacng

kat n ywvia avakhoong £xouv dBpotopa 90°. Apa 6, +6, = 90° n 6, =33°.






ATOMIKA ®PAINOMENA

EPQTHZEIZ

1. Moo eivat To mpdtumo Tou Thomson yLa TO ATOUO;

Arntavtnon: BA. osAiba 178.

2. Moto eival to npotumo tou Rutherford yia to atopuo;

Anavtnon: BA. ceAiba 178.

3. Otav pla 6é¢oun cwpatiwv a kateuBuvetal o Aento PETaAALKO GUANO aTdyou,
TOTE mapatnpoUpe OTL:
i. TO TEPLOOOTEPA CWHATLO O TIEPVAVE OVEMNPELNOTA HECA Ao TO OTOXO, ii.
OPKETA CWHATLA O ATtOKAIvouV o0& SLAPOPEC YWVIES, eV Alya ATTOKALVOUV KATA
180°. Mota armo TG mapaAnmAavw nmapatnpnoelg Seiyvel otL:
a. O xwpog Héoa oTo ATOHO ival oxedOv KeVOG.
B. To BeTik6 PpopTio TOU ATOUOU ELVAL CUYKEVTPWEVO OTO KEVTPO TOU OTOLOU.
y. TOo KEVTPO TOU ATOUOU gival BeTikd popTiopévo.

Anavtnon: (o - i) kau (B, y - ii).
4. Na efnynoete ylati to mpdétuno tou Rutherford aduvatel va gpunvelost ta
YPOUULKA pAouaTa Twy agpiwv.

Arntavtnon: BA. ogliba 179.

5. Nat S1oTuUnWaoETe To MPOTUTIo Tou Bohr yia to dtopo tou udpoydvou.

Anavtnon: BA. ceAiba 181.

6. Not UTLOAOYLOETE TNV KLVNTLKI, TN SUVOLLLLKE] KOLLTNV OALKI) EVEPYELO TOU NAEKTPOVIOU
TOU OITOLOU TOU USPOYOVOU OE CUVAPTNON HE TNV KTV TNG TPOXLAC Tou.

Anavtnon: BA. ceAiba 182.

7. Na oxeblioete TO SLAYPAUUO TWV EVEPYELAKWY OTABUWY yla TO GTOUO TOU
ubpoyovou.

Anavtnon: BA. celiba 186.
8. TLovopadetal:
a. SLéyepon,
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B. Loviouog,
Y. evépyela SLEyepong Kal
6. evépyela Loviopou;

Amnavtnon: BA. oeAiba 186.

9. Na meplypAeTe TO UNXavIopo SLEYEPONG TOU ATOMOU:
a. Adyw kpouaong Kat
B. Aoyw amoppodnong aktivoBoliac.

Anavtnon: BA. oeAiba 187.

10. Mola ypappikd dpdopata Propel va eppunveVoEL TO TTPOTUTIO TOU Bohr kat mota
Sev unopetl;

Amnavtnon: BA. oeAiba 188.

11. MNwg tapdyovtal oL OKTIVEG X;

Amnavtnon: BA. oeAideg 190-191.

12. Mwg gppnveleTOl TO YPOUUIKO PAoUA TwV OKTIVWY X KoL TTWE TO GUVEXEG
daoua;
Amnavtnon: BA. oeAideg 191-192.

13. Na urtoAoyLotel To EAAXLOTO PHAKOG KUUATOG TWV akTivwy X.

Anavtnon: BA. oeAida 192.

14. A6 moloug mapdyovteg e€optdtal N amoppodnon TWV aKTivwy X Kol E TIOLo
TPOMO;

Amnavtnon: BA. oeAideg 192-193.

15. Moua eivat n puon Twv aktivwv X;

Anavtnon: BA. oeAiba 191.

16. MoUL XpNOLLOTIOLOUVTAL OL AKTIVEG X;

Amntavtnon: BA. oeAideg 193-194.

17. MNoleg eival ot BLoAoyikég BAABEC TTOU POKAAOUV oL aKTIVEG X;

Amntavtnon: BA. oeAida 194.
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18. Nwg emnpealovtal oL aKTiveg X:
o. amno tn Bspuokpaocia tng kabodou,
B. ard tnv taon nou edapudletal petalt tng avodou kal tng kabodou,
y. ard 1o UALKO NG avodou;

Anavinon: (a) Oco peyalltepn eivat n Bepuokpacia tng kabddou TOOO
LeYaAUTEPOC elval 0 aplBUOC TWV NAEKTPOVIWY TIOU EKTTEUTTOVTAL OO TNV KaBobo
oTn povada tou Xpovou.

(B) At tnv e€iowon Xmin =ch/eV npokimtel ét, d00 peyahltepn eival n tédon
Tou epapuoleTal HETOEY TNG AvOdou Kal TnG KabBodou, TOo0 UIKPOTEPO £lval TO
€AAXLOTO UNKOG KUOTOC TOU cuveXoUG GACUATOC TWV aktivwv X.

(v) To ypapptko pAcpo TwV aKTivwy X Elval XapaKTnpLOTLKO ToU UALKOU TG avodou.
Emopévwe av aAAa€ou e To UALKO TNG avodou Tote Ba aAAAEEL KOL TO YPOAUULKO

daopa.

19. To NAEKTPOVLO OTO ATOMO TOU USPOYOVoU, To omoio Bploketal otn BepeAwsn
Katdotoon:
o. éxeL amopakpuvOel amnd to dtouo,
B. npepet,
Y. €lval o€ TpOXLA HE TN XAUNAOTEPN EVEPYELQ,
6. elval o€ tpoyLa pe TtV uPnAdtepn evépyela.

Amntdvtnon: Hy gival n cwotn.

20. Eva ATOO eKMEUTEL Eval GWTOVLO, OTAV VA OO TA NAEKTPOVLA TOU:
. amopokpUVETaL artd To ATOUO,
B. LETATINOA O€ TPOXLA ULKPOTEPNG EVEPYELAG,
Y. HeETOMN&A o€ TPOXLA LEYOAUTEPNG EVEPYELAG.

Anavtnon: H B eivat n cwotn.

21. To ypOppIKO PACHA EKTIOUTNG OlEPLlOU TTEPLEXEL UNKN KUKATOG TTOU €lvalL:
a. idla yla 0Aa ta oTolyela,
B. XQPAKTNPLOTIKA TOU OTOLXELOU TIOU TO EKTIEUTIEL,
y. SladopeTikA amod ta pAkn KUUOTOG Tou GACUOTOG amoppodnaong tou idlou
otolyeiou.
Antdvtnon: H B gival n cwoty.

22. MNolo amo ta mapakdtw nelpapatikd Sdedopéva Seiyvel Tnv uapén SlakpLtwy
EVEPYELAKWV OTAOUWV OTA ATOMA;
o. To ¢Aopa EKTIOUTING €VOG OTOLXElOU TIEPLEXEL DWTEVOTEPEG YPAUMES OF
peyaAutepn Bepuokpaoia.
B. To dpdopa anoppddnong eVOG OTOLXELOU EXEL OKOTELVEC YPAUUEG OTLG BECELG
TIOU QVTLOTOLXOUV OTIG GWTELVEC YPOUUEG TOU PACUOTOC EKTTOUTTNG.
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y. To dpaopa Twv aktivwv X mapouaotalel £va EAAXLOTO URKOG KU LOTOG.

Amnavtnon: H B eivat n cwotn.

23. MNola amno TG MOPAKATW TPOTACELG ElVaAL CWOTH;

a. H evépyela LoviopoU eivat PHkpoTepn amo Thv evépyela Sléyepong.

B. H evépyela evog dwtoviou eivat hA, 6mou A elval To PAKOG KUUOTOG TNG
oktwopoAiag.

v. Eva nAektpovio rtou Bpiloketal oe SleyepUEvn evepyEeLakr) oTtaBOun aktivoBolel
OUVEXWG EVEPYELQ.

6. H BepeAlwdng kataotaon tou atopou Tou uSpoydvou eival N KAtaotaon
oTNV ormola To NAEKTPOVLIO BPLOKETAL OTN XOUNAOTEPN ETTPETTH EVEPYELOKN
otadun.

Anavtnon: H 6 eival n cwotn.

24.To oxnua Oeiyvel to Slaypoppo Twv evep-
YELAKWY OTABLWY TOU ATOOU Tou USpOoyoVvou.
Ta pAkn kopotog A, A, A, eivol ta pAkn
KUMOTOC TNG OKTWOPOAIAG TOU eKMEUTETAL
KOTA TIC HETABAOELC TOU NAEKTpOVIOU PETALD
TWV EVEPYELOKWVY 0TOOUWY, Otwg Seixvouv Ta
BEAN. Moo amod TIG MOPAKATW TIPOTACELG Elval
owotn;
a. h, =A; + A,
B. A, <A,
y. £, =1 +1,

Amnavtnon: Hy gival n cwoty.

25. To paopa anoppodnong evog aepiov epdavilel o cuvexn XpWHATLOTH Towvia
TIOU SLAKOTITETAL QO OKOTELVEG YPAUUEG:
0. OL BE€0ELG TWV OKOTEWVWV YPOUUWY EIVOL XAPAKTNPLOTIKEG TOU GTOLXE(OU.
B. Mrmiopei 8U0 SladopeTika oToLyEla va £XOUV TO 18Lo0 Ppaopa anoppodnonc.
y. OL OKOTELWVEG YpapUEG Snpoupyouvtal, ylati to Aeuko dwg amoppodd tnv
OKTLVOPBOALD TIOU EKTIEUTIEL TO AEPLO.

Amndvtnon: H a eivat n cwotn.

26.To ypopuikd ¢aopa Twv oKTivwv X amotelsital amd Suo ypapuég mou
QvTLoTOLXOUV ot WAKN KOpatog A, kat A, avtiotoa. Ot ypappeg auteg Ba
METTOMLOTOUV, 0V OAAGEOU E:

. To UALKS T avddou,
B. TNV tdon petal tng avodou kot thg kabddou,
Y. Tn Bepuokpaoia tng kabodou.

Amntdvtnon: H a eival n cwotn.
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27. To eAdxLoTo PAKOG A TOU cUVEXOUG GAoHOTOG TwV akTivwy X Oa petaBAnBet,
av petafaAloupe:
. To UALKO TG avodou,
B. tn Bepuokpacio tng kaboSou,
y. TN Sladopd SuvapikoU PeTafd tng avodou Kat Tng kabodou.
Oewpolue OTL Ta nAektpodvia Eekvouy amod tnv kaBodo pe undevikn TaxvTnTa.

Anavtnon: Hy sival n cwotn.

AZKHZEIZ KAl NTPOBAHMATA

OLmopakdtw GUCIKEG otabepég BewpouvTal YWWOTEC:

Jt00epd tou vouou Coulomb k=9-10°Nm?/C?
@optio nAektpoviou e=16-10"C
MaiZa nAektpoviou m, = 9,1-10%" kg
JtoBepd tou Plank h=6,63-10*J-s
TaxUtnta tou $wTtdg OTO KEVO c=3-10m/s

1. To atopo tou uSpoydvou Bpioketal otn BepeAiwdn katdotaon. H aktiva tng
TPOXLAC Tou nAektpoviou eivat I =5,3x10™" m. Na urtohoytotolv:
0. n TaxvuTnTa Tou hAektpoviou,.
B. n mepiodog tn¢ Kivhong Tou nAsktpoviou,
Y. N KWNTIKA, N SUVOULKA KoL N OALKA EVEPYELA TOU hAeKTpoViou.

Andavtnon:
o.H toxUtnta tou nAektpoviou &Sivetat amd tnv efiowon v=e,[—.
m-r
AvtikaBotvtae €=1,6-10"°C, k =9-10°Nm? / C?, m, = 9,1-10*'kg «at
r=>5,3-10""'m Bpiokoupe: v =2,19x10°m/s.
B. H mepiodog tng kivnong Tou nAektpoviou eivat:
2nr 2-3,14-5,3.10™
T=20 2 ——5=1,52-10""s
V) 2,19-10
y. H Kwntikn, n SuvaULKA Kal n oALKr eVEpPyELa TOU NAeKTpoviou Slvovtal amo Tig
eflowoelg:

2 2 2
Kzlmozzke—, U=-k& E=K+U=-kZ
2 2r r 2r

AVTIKAOLOTOVTACTICTIHECTWV K, €, ko AapBdvovtacunopn dtt 1eV =1, 6x107°J
Bpiokovpe: K =13,6eV, U =-27,2eV katL E =-13,6eV.
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2. H evépyela Tou atopou tou udpoyovou, Otav auto Ppioketal otn BepeAlwdn
katdotaon, eivalt—13,6eV:

a. Mota Ba eival n evépysla Tou aTOUOU otV TIpWTN Sleyepuévn katdotaon (n=2)
Kal ola ot evtepn Sleyepuévn kataotaon (n=3);

B.To dtopo Sleyeipetal Kal anoktd evépyela —0,85eV. e MO0 KUPLO KPAVTLKO
aplOUO avtloToL el N Sleyeppévn aUTH KAtAoTaon;

Amnavtnon:

o. H evépyela TOU ATOUOU O€ KATAOTOON TOU avVTLoTOLXEL o€ KBaVTIKO aplBud

n elvat:
I
n n2
. , -13,6
AvtiaBiotwvrag E; =—-13,6eV ko n=2 Bpickoupe E, = > =-3,4eV.
Mo n=3 naipvoupe E, ﬂ —1,51eV.

B E, = \F /_(1)38

3.H evépyela tou atopou Tou Udpoyovou, Otav Ppiloketal otn BepeAlwdn
katdotaon, elvat —13,6eV. HAektpovia cuykpouovtal e Atoua Tou uSpoydvou
ta onoia PBplokovtatl otn BepeAwdn katdotaon. Ta dtopo Sleyeipovtal Kat
EKTIEUITOUV YPAUULKO AU TTOU OITOTEAEITOL LOVO QTIO [ia PO OPLOUEVNC
ouxvotntoac. Mota eivat n eAAxLOTN KAL TIOLO N LEYLOTH EVEPYELA TWV NAEKTPOVIWVY
Tou SLeyeipouv ta dropa tou udpoyodvou; (H oppr tou atopou & petaBdiAetal
KOTd TNV Kpouaon.)

Anavtnon:

AdoU to PpAcUA TNG EKTIEUMOUEVNG OKTLVO-
BoAlag amoteAeital amd pio ypoppn, to nAe-
KTPOVLO TOU atopou Ba anodieyeipetal ano tnv
KATAOoTAoN =2 oTNV Kotdotoon n=1. EMopuévwg
Ta nAekTpovia Ba £xouv evépyela peyalltepn A
lon amo tnv evépyela MoU avtloTolkel otn Sié-
yepon amod n=1 £w¢ N=2 Kal UKPOTEPN ATO TNV

EVEPYELA TIOU AVTLOTOLXEL oTn SLéyepon amo n=1
£w¢ n=3.
Anhadn:
E,-E <K<E,-E
E, E,
? -E <K< 3— -E,
AvtikaBiotwvrag E =—13,6eV Bpiokoupe: 10,2eV < K < 12,09eV.
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4. Aleyeppéva atopo uSpoyovou PBplokovtal o€ KOTAOTOON TIOU QVTLOTOLKEL og
KBavtiko aplduod n=4:

o. Na urtohoytotel to MARB0C TwV YPAUUWY TOU GACUATOG EKTIOUTIAG TOU agpiou.

B. Na oxedlootel To SLAypap o TwV EVEPYELOKWY 0TaB WV, 0To omolo va daivovtal
Ol LETOPAOCELG TTOU TIPAYLATOTIOLOUVTOL.

Arndvtnon:

To mAnBog twv ypappwy Tou dacpatog sival €L (oxnua).

5. To atouo tou udpoyovou Bpioketal otn BepeAlwdn KatAoTOon OTNV omola n

oALKN evépyela elval —13,6eV:

a. Mota eAAXLOTN EVEPYELD QTTOULTELTAL, VLA VOL LOVIOTEL TO ATOUO;

B. Nowa evépyela amatteital, yia va SieyepOei To Atopo otV mpwtn Sleyepuévn
katdotaon (n=2);

y. To atopo tou udpoydvou amoppodd, AOyw kpouong, evépyela 15eV kat
Loviletal. Mota KLVNTLKN EVEPYELA ATIOKTA TEALKA TO NAEKTPOVLO, AV N KVNTIKN
EVEPYELQ TOU ATOUOU &€ PeTaBANNETAL KATA TV Kpouan;

Anavtnon:
(o) H eAdyLotn evépyela TTou amatteltal, yLa va LovIoTEL To ATopo, elval:
E, =E,-E =0- (—13, 6) =13,6eV
(B) H evépyela mou amatteital, yia va SieyepBei To dtopo amo Tnv KAtaoTaon
n=1 otnv Katdotacn n=2, sivat:

=E,-E,=—L-E, =-34+13,6=10,2eV

2

m

E

Siey.

>

(V) H KwnTikr) evépyela ToOU QTMOKTA TEAIKA TO NAEKTPOVIO €ival (on pe TN
Sladopad NG evépyelag mou amoppodd To dtopo (15eV) kal Tng evEPyELag Tou
amatteltal, yla va LovioTel To dtopo (10,2eV):

K =15eV -13,6eV =1,4eV

6. HAektpovia emttayVvovtal péow tdong 12,3V Kol mepvave péco amd agplo
TIou amoteAeital and dropa uSpoyovou ta omoia Bplokovtal otn BepeAlwdn
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katdotaon. Na urtoAoyloTtoUV Ta HAKN KUUOTOG TNG OKTLVOBOALAG TTOU EKTIEUTTEL
T0 afplo. H evépyela tou atdpou tou udpoyovou otn BepeAwdn katdotoon
eivaLt—13,6eV.

Amnavtnon:
Ta nAektpdvia Unopel va Swoouv omoLodATOTE LEPOG TNG EVEPYELAG TOUG O [La
Kpouaon. To atopo dleyeipetal amod TV Katdotacn n=1 £éwg TNV KATAOTACH N KoL

anoppodd evépyela:
E,
E=E,-E, =—-FE,

n nz

To atopo amoppodd evépyela (on 1 HKPOTEPN QMO TNV EVEPYELD TWV
nAektpoviwv (12,3eV). Apa: E
E<12,3eV 1 —;— E, <12,3eV
n
1
-13,6(— -1)eVv <12,3eV 4 n<3,16 n=1,2,3
n

Emopévwg to dtopo propsei va SteyepBei amo tn Bepehiwsdn Katdotaon £wg Thv
Kotaotaon n=2 f n=3. Katd tnv anodLlEyepor) TOU UMOPEL VA TIPAYUATOTIOLOEL TIG
peTafaoelg:

a. n=3 og n=2
B.n=3 oe n=1
y.n=2c0en=1

Mo KoBepLd amd TG MOPANAVW UETABACELG EKTIEUTETAL EVa GWTOVLO, TO MNKOG
KUUOTOG TOou omolou umoAoyiletal we e€NG: "

C C

E=hfRE=h— 4 A=—

A E

¢énov E=E,~E, 4 E=E,-E, 4 E=E, —E,

a. petaPaon and n=3 o€ n=2:

" hc  hc
* E3 - Ez E _ E
¥ 2
B. petaPBaon and n=3 o n=1:
hc hc
}\’31 = = E E
E3 - E1 —1_ 1
¥ 1
Y. uetaPaocn anod n=2 o n=1:
_ hc  hc
“ Ez - E1 5 _5
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AvtikaBLlotwvrag TG TeG Twy h, ¢ kat E, Bpiokoupe:

A,,=6,58-10"m = 658nm
A, =1,03-10"m =103nm
A, =122-10"m=122nm
7. Y& cwAnva mopaywyng aktivwv X ta nAekTpovia enttayvvovtal and taon 10kV.

Na UTtOAOYLOTEL N LEYLOTN CUXVOTNTA KALTO EAAXLOTO KLIKOG KU LATOG TWV OKTIVWV
X ou mapayovtadt.

Amndvtnon: "
c
To eAdLoto UAKo¢ KUpatog Sivetat anod tnv efiowon: A = _V
[S

AvtikaBlotwvtag Bpiokoupe: A = 1,243 - 107°m.

C
H avtiotown ouxvotnta elvar c=Af f f = o =2,41-10"Hz.

8.3 owhfva mapaywyng oktivwv X edpappoletar tdon (a) V, =10kV,
(B) V, =40kV. Ta avtictola eAdxiota LAKn KULATOG TwV akTivwy X eivat A, kat
A,. Na umoloyiotei 0 Adyog A /A,

Anavtnon:

To eAGYLOTO MAKOG KU LOTOG TOU cUVEXOUG GACHATOG TwV akTivwy X Sivetal amnd
v efiowon:

hc
A =—
eV
I TG meputtwoels (a) kat (B) maipvoupe:
A, :E Ko A, :£
eV, eV,

AlapoU e TIG teAeuTaleg e€ELOWOELG KOTA HEAN:

VAV

1 1
— _:4
» ",

Vi

9. 3 ula aktwvoypadia amattolvral akTiveg X PKoug KUpatog A=10"°m. H évtaon
Tou pelipaTtog TG Séoung Twv NAskTpoviwy eivat 40mA kat o xpovoc Aqdng
™G aktwoypadiag eivat 0,1s. Oswpolpe OTL OAN N KWWNTLKA VEPYELD KABE
NAEKTPOVIOU LLETATPEMETAL OE EVEPYELA EVOG dwTOViou:

a. Mota taon epapudletal oTo CWANVA TAPAYWYNG AKTIVWVY X;

B. Noon oL Kat tdon evépyela petadEpeL N NAEKTPOVLIKNA déoun;

y. Mowa gival n taxltNTa TWV NAEKTPOVIWVY TN GTLYU TOU TIPOCTILMTOUV OTNV
avodo;
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6. Nooa nAekTpovia e KABs SEUTEPOAETITO MPOCTIMTOUV OTNV Avodo;
Anavtnon:
a. H evépyela (eV), mou amoktd to nAekTpdvio e€altiag TNG EMITAXUVONG TOU PECW
™¢ taong V, petaBiBaletal os éva pwrtovio (hf). Apa:
hc hc

eV=hfgeV=—1nV=—=12431V
A er

B. H woxUg kaLn evépyela tou PeTadEpeL n SEoN Twv NAekTpoviwy elvat avtiotolya:
P=VI=497W
E=Pt=49,7]

Y. H KlvnTikn evépyela Twv nAektpoviwv gival lon pe tnv evépyela eV.

eV:lmeu2 ho= /2‘3—\/:6,61-107m/s
2 m,

6. O aplOPOG TWV NAEKTPOVIWY TTOU TTPOCTILIITOUV GTNV Avodo og KABe SeuTtepOAeTTO
elvat:

N =%=u= 25-10"nAextpdvia /s
e
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